
  

 

 

 

 

𝒇(𝒙,𝒚) = 𝟑𝒙 − 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝒚𝟐 

� 𝒇𝒙  =   𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 − 𝟑𝒚𝟐 
𝒇𝒚  =  −𝟔𝒙𝒚                      

� 

�𝒇𝒙 =  𝟎      =>                  𝟏 − 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 = 𝟎     =>                     𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏
𝒇𝒚 =  𝟎         =>        𝒙𝒚 = 𝟎                =>                𝒙 = 𝟎   𝒐𝒓    𝒚 = 𝟎        

� 

Suspected points: 

(𝟎   ,𝟏    ,𝟎)              (𝟎   ,−𝟏    ,𝟎)                (𝟏   ,𝟎    ,𝟐)               (−𝟏   ,𝟎    ,−𝟐) 

𝒇𝒙  =   𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 − 𝟑𝒚𝟐    =>   �
 𝒇𝒙𝒙   =   −𝟔𝒙 
𝒇𝒙𝒚   =   −𝟔𝒚 

�  

𝒇𝒚 = −𝟔𝒙𝒚      =>        𝒇𝒚𝒚 =  −𝟔𝒙 

  

דסקה פתוחה שמרכזה  ונגזרותיה החלקיות הראשונות והשניות רציפות על פני  𝒇(𝒙,𝒚) -נניח ש
(𝒂,𝒃) ,וש-  𝒇𝒙(𝒂,𝒃) = 𝒇𝒚(𝒂,𝒃) =  , או אז.   𝟎

𝒇𝒙𝒙 אם   (𝒂,𝒃)  -יש מקסימום מקומי ב 𝒇 -ל )1 < 𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚  -ו  𝟎 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 >  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎

𝒇𝒙𝒙 אם   (𝒂,𝒃)  -יש מינימום מקומי ב 𝒇 -ל )2 > 𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚  -ו  𝟎 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 >  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎

𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚   אם   (𝒂,𝒃)  -יש נקודת אוכף ב 𝒇 -ל )3 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 <  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎

𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚אם     (𝒂,𝒃)  -ב המבחן אינו חד משמעי )4 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐 =  . (𝒂,𝒃)  -ב  𝟎



𝒇𝒙𝒙  =  −𝟔𝒙        ,         𝒇𝒙𝒚  = −𝟔𝒚       ,         𝒇𝒚𝒚  =  −𝟔𝒙 

 

(𝟎   ,𝟏    ,𝟎)    𝒔𝒖𝒔𝒑𝒆𝒄𝒕𝒆𝒅 

𝒇𝒙𝒙 �𝒙=𝟎
𝒚=𝟏

�   =  𝟎           ,             𝒇𝒙𝒚 �𝒙=𝟎
𝒚=𝟏

�   = −𝟔            ,           𝒇𝒚𝒚 �𝒙=𝟎
𝒚=𝟏

�   =  𝟎 

∆  =  𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐  =  −𝟑𝟔 < 𝟎          =>         (𝟎   ,𝟏    ,𝟎) 𝒔𝒂𝒅𝒅𝒍𝒆 

 
 

(𝟎   ,−𝟏    ,𝟎)    𝒔𝒖𝒔𝒑𝒆𝒄𝒕𝒆𝒅 

𝒇𝒙𝒙 � 𝒙=𝟎
𝒚=−𝟏

�   =  𝟎           ,             𝒇𝒙𝒚 � 𝒙=𝟎
𝒚=−𝟏

�   = 𝟔            ,           𝒇𝒚𝒚 � 𝒙=𝟎
𝒚=−𝟏

�   =  𝟎 

∆  =  𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐  =  −𝟑𝟔 < 𝟎       =>         (𝟎   ,−𝟏    ,𝟎) 𝒔𝒂𝒅𝒅𝒍𝒆 

 
 

(𝟏   ,𝟎    ,𝟐)    𝒔𝒖𝒔𝒑𝒆𝒄𝒕𝒆𝒅 

𝒇𝒙𝒙 �𝒙=𝟏
𝒚=𝟎

�   =  −𝟔           ,             𝒇𝒙𝒚 �𝒙=𝟏
𝒚=𝟎

�   = 𝟎            ,           𝒇𝒚𝒚 �𝒙=𝟏
𝒚=𝟎

�   =  −𝟔 

∆  =  𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐  =  𝟑𝟔 > 𝟎     ,      𝒇𝒙𝒙 < 𝟎   =>         (𝟏   ,𝟎    ,𝟐) 𝒎𝒂𝒙𝒊𝒎𝒖𝒎 

 
 

(−𝟏   ,𝟎    ,−𝟐)    𝒔𝒖𝒔𝒑𝒆𝒄𝒕𝒆𝒅 

𝒇𝒙𝒙 �𝒙=−𝟏
𝒚=𝟎

�   =  𝟔           ,             𝒇𝒙𝒚 �𝒙=−𝟏
𝒚=𝟎

�   = 𝟎            ,           𝒇𝒚𝒚 �𝒙=−𝟏
𝒚=𝟎

�   =  𝟔 

∆  =  𝒇𝒙𝒙𝒇𝒚𝒚 − 𝒇𝒙𝒚
𝟐  =  𝟑𝟔 > 𝟎     ,      𝒇𝒙𝒙 > 𝟎   =>         (−𝟏   ,𝟎    ,−𝟐) 𝒎𝒊𝒏𝒊𝒎𝒖𝒎 

 



 

(𝟎 ,𝟏 ,𝟎) 𝒔𝒂𝒅𝒅𝒍𝒆 

 𝒔𝒂𝒅𝒅𝒍𝒆 (𝟎 ,−𝟏 ,𝟎)  (𝟏 ,𝟎 ,𝟐) 𝒎𝒂𝒙  

 𝒎𝒊𝒏 (−𝟏 ,𝟎 ,−𝟐) 


